

内部资料
注意保存

平顶山学院学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育

简 报

第 61 期

党委宣传部

二〇二三年七月十日

我校学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育第二期读书班开班

为进一步推动习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心聚魂，7月10日上午，我校学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第二期读书班在中心会议室开班，党委书记华小鹏作了首场辅导报告。校领导华小鹏、田建伟、张高峰、程永华、侯延民、史永昌及全体处级干部参加会议。会议由党委副书记田建伟主持。

田建伟在主持会议时指出，学习贯彻习近平中国特色社会主

义思想主题教育，是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署，是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重大部署，事关全局、意义重大。就开好此次主题教育读书班，田建伟要求，各级领导干部要深刻认识举办读书班的重要意义，高标准高质量完成好各项学习任务，以良好学风确保学习取得实效。

华小鹏作了题为《教育现代化与高水平应用型大学建设实践》的首场辅导报告。他指出，主题教育的总要求是“学思想、强党性、重实践、建新功”，四句话是有机统一的整体，必须牢牢把握、贯穿始终。4月21日至25日，学校举办了第一期读书班，侧重“学思想、强党性”，取得了预期成效，举办第二期读书班，侧重“重实践、建新功”，聚焦深入学习领会中国式现代化理论体系、推进学校高水平应用型大学建设进行学习研讨。报告中，华小鹏结合近期的学习思考，重点讲了三个方面的内容。

一是中国式教育现代化理论的发展与创新。教育作为社会系统发展中的基础性、战略性支撑，其现代化过程是以先进的理论为指导，通过教育改革和体制创新，促使教育从旧样态向新样态转变。中国式教育现代化是一种后发内生型的现代化，它具有自身深刻的历史逻辑，独特的发展脉络，蕴含的鲜明特点，也提出了崭新议题。华小鹏从“中国式教育现代化的发展脉络”“中国式教育现代化的主要特征”“中国式教育现代化的内涵要义”三个方面，对中国式教育现代化进行了深刻阐述。

二是中国高等教育现代化的新部署和新使命。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央统筹把握“两个大局”，准确把握中国式现代化的本质特征和本质要求，科学判断新一轮科技革命和产业变革对国际竞争格局的影响，深刻认识建设国家战略科技力量和战略人才力量的

极端重要性，着力实施创新驱动发展战略，将教育上升到“党之大计，国之大计”的战略高度，要求教育“为党育人、为国育才”，坚持“四为服务”方向。党的二十大报告提出实施科教兴国战略，强化现代化建设人才支撑，对高等教育现代化进行了全新部署。华小鹏从新时代我国高等教育现代化的新部署和新部署赋予我国高等教育现代化新使命两个方面，回溯了新中国成立以来高等教育重点建设的基本历程。

三是学校高水平应用型大学建设的实践思考。华小鹏从“学校本科教育发展历程”“学校高水平应用型大学建设的基本逻辑”“当前阶段学校建设高水平应用型大学的优势和挑战”“全面加强对高水平应用型大学建设的领导”四个方面，详细阐述了个人就教育现代化建设背景下学校高水平应用型大学建设的一些思考。

华小鹏强调，高水平应用型大学建设是摆在我们面前的时代考卷，答好这张考卷，是我们每一位平院人的历史担当。希望大家集中精力上好这次读书班，在主题教育中以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，真正能够学以致用，在新时代学校高水平应用型大学建设新征程上交出出彩答卷。

田建伟在总结讲话中指出，华书记的报告，资料翔实、逻辑严谨，蕴含着理论逻辑、历史逻辑、实践逻辑，是一堂紧扣主题、生动鲜活的高水平辅导报告，对我们深入思考推进中国教育现代化进程中平院人的使命与担当具有很强的指导性意义。就怎样学好习近平新时代中国特色社会主义思想，谱写出平顶山学院绚丽的篇章，田建伟提出具体要求，希望各级领导干部要以主题教育读书班为契机，认真学习、消化华书记的辅导报告，以务实的行动把主题教育的要求落实到工作实践中，为推进中国教育高质量发展、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴贡献平院力量。

本期主题教育读书班于7月10日至12日举办，为期2天半，侧重于“重实践、建新功”的目标要求，通过专题辅导、个人自学、集中学习、理论测试、集中交流等形式，全面总结交流主题教育开展以来理论学习、调查研究和实践探索成果，切实将主题教育成果转化为推动学校高质量发展的强大动力，为学校高水平应用型大学建设凝聚人心、汇聚力量。

报：中共河南省委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第二十七巡回指导组

送：校领导

发：各基层党委、党总支负责人
